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Καλημέρα σας,  

Σας καλωσορίζω στις εργασίες της Ημερίδας που αφορούν στο μάθημα των 

Αρχαίων Ελληνικών και συγκεκριμένα στην αξιοποίηση της κειμενοκεντρικής 

προσέγγισης στη διδασκαλία της Γραμματικής και του Συντακτικού, που 

διοργανώνει η Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου. 

Όπως φαίνεται και στον τίτλο της Ημερίδας, οι εισηγήσεις, τα εργαστήρια  και 

οι συζητήσεις που θα λάβουν χώρα, θα επιδιώξουν τη διεύρυνση των 

προσεγγίσεων που μπορούν να αξιοποιηθούν για ποιοτική διδασκαλία και 

μάθηση του μαθήματος, και την κατανόηση των ιδεών της αρχαιοελληνικής 

κληρονομιάς από όλους τους μαθητές και όλες τις μαθήτριες των σχολείων 

της Κύπρου.  

Με την πολυδιάστατη θεματολογία της, η Ημερίδα αναμένεται να θέσει νέες 

προοπτικές και προσεγγίσεις για τη διδασκαλία του μαθήματος, και να 

αποτελέσει ένα μέσο διάνοιξης δημιουργικού διαλόγου για τη μάθηση της 

Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας, των δομικών της στοιχείων και των τρόπων με 

τους οποίους αρθρώνονται, για μια ορθή παιδαγωγικοποίηση και 

αναπλαισίωση της γνώσης στον χώρο και στον χρόνο του σύγχρονου 

σχολείου, με απώτερο σκοπό να γίνει αποτελεσματική για όλους μαθητές και 

όλες τις μαθήτριες. 

 



Το Παιδαγωγικό  Ινστιτούτο, στο πλαίσιο της διαχρονικής αποστολής του για 

τη συνεχή επιμόρφωση και επαγγελματική μάθηση των εκπαιδευτικών όλων 

των βαθμίδων, μαζί με τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, και 

ιδιαίτερα με την Ομάδα Αναλυτικού Προγράμματος των Αρχαίων Ελληνικών, 

με την Ημερίδα αυτή δημιουργούν ευκαιρίες εξοικείωσης και ενδυνάμωσης 

των εκπαιδευτικών, για να υιοθετούν και να εφαρμόζουν αποτελεσματικά, 

εποικοδομητικές πρακτικές, στρατηγικές, εργαλεία και ιδέες, για την 

πολύπλευρη μελέτη και ανάπτυξη των γνώσεων, των δεξιοτήτων και του 

γλωσσικού κώδικα  των μαθητών και των μαθητριών στο μάθημα των 

Αρχαίων Ελληνικών.  

Η πλαισίωση του αρχαίου ελληνικού γλωσσικού κώδικα με ποικίλα κειμενικά 

είδη που περικλείουν ιδέες και αντιλήψεις του αρχαίου ελληνικού κόσμου, 

επιδιώκει αφενός, την εννοιολογική κατανόηση των συνιστωσών του κατά τη 

διδασκαλία του μαθήματος, και αφετέρου, τη διαμόρφωση κριτικής στάσης και 

συμπεριφοράς με βάση τις διαχρονικές αξίες της αρχαιοελληνικής σκέψης. 

Σήμερα, οι εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να αλληλοεπιδράσουν και να 

μοιραστούν εμπειρία, γνώσεις, πρακτικές και προβληματισμούς όσον αφορά 

στη διδασκαλία του μαθήματος των Αρχαίων Ελληνικών, προωθώντας το 

όραμα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου για δημιουργία πολλαπλών 

επαγγελματικών κοινοτήτων μάθησης και πρακτικής. 

Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους εισηγητές και τις εισηγήτριες για την επιστημονική 

τους υποστήριξη στο πλαίσιο των εργασιών της Ημερίδας, καθώς επίσης και 

τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για τη συμβολή τους. 

Τέλος, ευχαριστώ όλες και όλους εσάς για το ενδιαφέρον σας να 

παρακολουθήσετε τις εργασίες της Ημερίδας.  

Εύχομαι κάθε επιτυχία στη σημερινή επιμορφωτική δράση. 

 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Αναπληρώτρια Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 


